
Αθήνα, 25 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού. 

Θέµα: Απαράδεκτες συνθήκες εξέτασης στο 23ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης. Ελήφθησαν µέτρα για 

τις φετινές Πανελλαδικές Εξετάσεις; 

	 Κατά τις εξετάσεις της 19ης και 20ής Ιουνίου 2025, σύµφωνα µε καταγγελίες γονέων 

υποψηφίων, στο εξεταστικό κέντρο του 23ου ΓΕΛ Θεσσαλονίκης επικράτησαν συνθήκες 

καύσωνα, τα θέµατα καθυστέρησαν κατά µιάµιση ώρα, δεν λειτουργούσε κλιµατισµός και ο 

εξαερισµός των αιθουσών ήταν ανεπαρκής. Υποψήφιοι διαγωνίστηκαν επί έξι ώρες σε συνθήκες 

αφόρητης ζέστης, µε ατοµικούς ανεµιστήρες όσοι διέθεταν.  

	 Η µη απάντηση του Υπουργείου, ιδίως σε θέµα που αφορά την ισοτιµία των υποψηφίων 

στις Πανελλαδικές Εξετάσεις συνιστά σοβαρή θεσµική παράλειψη. Δεν πρόκειται για τυπικό 

διοικητικό ζήτηµα, αλλά για θέµα αξιοπιστίας της εξεταστικής διαδικασίας και προστασίας των 

υποψηφίων. 

	 Στις 20/5/2026, νέα αναφορά υποψήφιας προς το Υπουργείο επαναφέρει το ίδιο ζήτηµα 

πριν από τη διεξαγωγή των φετινών εξετάσεων. Η αναφορά ζητά να ληφθούν εγκαίρως µέτρα 

ώστε να εξασφαλιστούν αξιοπρεπείς συνθήκες εξέτασης.  

	 Το πρόβληµα είχε τεθεί επισήµως στη Βουλή από το 2025. Η ερώτηση δεν απαντήθηκε. 

Και τώρα, πριν από τις εξετάσεις του 2026, το ίδιο ζήτηµα επανέρχεται ως προειδοποίηση.  

Επειδή η ισοτιµία στις Πανελλαδικές Εξετάσεις προϋποθέτει και στοιχειωδώς αξιοπρεπείς 

συνθήκες εξέτασης. 
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Επειδή το Ελεύθερο και το Γραµµικό Σχέδιο είναι εξετάσεις εξάωρης διάρκειας, που απαιτούν 

συγκέντρωση, σωµατική αντοχή και κατάλληλες συνθήκες χώρου. 

Επειδή το συγκεκριµένο εξεταστικό κέντρο είχε ήδη καταγγελθεί από το 2025 για συνθήκες που 

υπονοµεύουν την ισοτιµία των υποψηφίων. 

Επειδή η µη απάντηση του Υπουργείου δεν αναιρεί την ευθύνη του να ενεργήσει  πριν από τις 

φετινές εξετάσεις. 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο δεν απαντήθηκε µέχρι σήµερα η από 25.6.2025 ερώτησή µου για τις 

απαράδεκτες συνθήκες εξέτασης στο 23ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης;  

2. Έχει λάβει γνώση το Υπουργείο της νέας αναφοράς υποψήφιας της 20.5.2026 και ποιες 

συγκεκριµένες ενέργειες έγιναν αµέσως µετά την υποβολή της;  

3. Έχει ελεγχθεί, πριν από τις εξετάσεις του 2026, αν το 23ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης πληροί τις 

στοιχειώδεις προϋποθέσεις καταλληλότητας για εξάωρη εξέταση, ως προς κλιµατισµό, 

αερισµό, σκίαση, λειτουργικά παράθυρα και συνθήκες παραµονής των υποψηφίων;  

4. Δεσµεύεται το Υπουργείο ότι, εφόσον το συγκεκριµένο σχολείο δεν πληροί τις αναγκαίες 

προϋποθέσεις, δεν θα χρησιµοποιηθεί ως εξεταστικό και θα οριστεί άµεσα κατάλληλος 

χώρος εξέτασης; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




